

# 齐鲁晚报入选亚洲品牌500强

## 为唯一一个进入榜单的山东媒体品牌

本报讯 9月26日,由世界品牌实验室和世界经理人集团共同编制和发布的2016年《亚洲品牌500强》排行榜在香港揭晓,20个国家和地区的500个品牌入选榜单,其中齐鲁晚报总排名460位,传媒榜单排名第25位,成为山东传媒领域唯一入选品牌。

此次500强榜单中,中(包括港澳台)日韩是入选品牌最多的三个国家,日本索尼、丰田和中国国家电网名列前三,占据榜单前十名的还有工商银行、三星、腾讯、华为等。

整个榜单中共有来自金融、食品饮料、电子电器、传媒、

通信电子IT等在内的35个相关行业的品牌。其中金融是入选品牌最多的行业,共有64个品牌入选,占总入选品牌数的12.80%。入选数量位居第二到第五的行业分别是传媒(55个)、食品饮料(38个)、通信电子IT(33个)、电子电器(31个)。

而在传媒领域的55个品牌中(包括报纸、电视台等在内),中国大陆有27家媒体入选,齐鲁晚报即位列其中,齐鲁晚报也是进入榜单的唯一一个山东媒体品牌。排名前三的媒体分别为中国中央电视台、人民日报和日本朝日新闻。

近年来,在传统纸媒业面

临越来越大经营压力的背景下,齐鲁晚报主动适应传播发展新格局,加快发展自己的新媒体,组建技术团队自主研发并独立运营,打造了自己的客户端齐鲁壹点,推动报、端强势融合。自2015年9月新版上线以来,齐鲁壹点累计下载用户已达194万,日活用户超过10万人,已经崛起为山东第一的新闻资讯类客户端。齐鲁晚报微信公众号用户超过60万,齐鲁晚报官方微博粉丝超过400万,均为山东媒体之首,并且建立了总覆盖人群超过1000万的微博、微信矩阵。齐鲁晚报品牌影响力不断提升。2016年品牌价

值达到85.96亿,比上一年度增加10.31亿元。

据悉,世界品牌实验室是全球领先的品牌评估机构,隶属于知名的商业媒体机构世界经理人集团,其专家和顾问来自美国哈佛大学、耶鲁大学、麻省理工学院、英国牛津大学、剑桥大学等世界顶级学府,其研究成果已经成为许多企业并购过程中无形资产评估的重要依据,其独创的评估方法“品牌附加值工具箱”得到企业界和金融界普遍认可,《亚洲品牌500强》从2006年开始每年发布一次。

本报记者

2016年《亚洲品牌500强》中日韩品牌数对比



入选品牌数最多的5个国家/地区分别是日本、中国大陆、韩国、中国香港和印度。

## 加拿大学者贝淡宁担任山大政管学院院长

### 懂儒学、会汉语,还要做儒生

山东大学来了一个“洋院长”!24日,国际知名学者、原清华大学哲学系教授贝淡宁受聘为山东大学政治学与公共管理学院院长。作为改革开放以来第一个在中国内地大学担任政治学和伦理学全职教授的外国人,贝淡宁可是一个“中国通”。他不仅精通古代汉语,还是孔子的忠实“粉丝”。

本报记者 郭立伟

### 从教经历遍及多国 在清华任教已十年

9月24日,正值山大青岛校区启用暨2016年新生开学典礼,山东大学政治学与公共管理学院院长签约仪式在山东大学青岛校区举行,国际知名哲学家、社会学家贝淡宁被聘任为山大政管学院院长。

52岁的贝淡宁是加拿大籍,先后获得过加拿大麦克吉尔大学文学学士、牛津大学哲学硕士、牛津大学哲学博士学位,并曾在新加坡、美国、中国香港等国家和地区从事教学与研究。2004年-2005年,贝淡宁任清华大学特聘访问教授。2006年开始,他任清华大学哲学系教授、博导,讲授伦理学与政治学等课程,直到被山大聘为政管学院院长。

山大校长张荣介绍,贝淡宁作为国际知名哲学家、社会

学家,致力于研究中国和山东问题,对山东大学人文社会科学、对青岛校区国际交流合作意义重大。贝淡宁表示,会充分利用国内外资源在山东大学国际化建设、推广儒家文化、培养国际化人才等方面作出贡献。

24日山东大学青岛校区的开学典礼上,贝淡宁出现在了列席名单上。26日上午,济南洪家楼校区内山大政管学院的不少学生都知道了新院长的消息。他们都对这个新院长表示出了极大的兴趣:“听说他是一个中国通,懂儒学、会汉语,对中国政治很有研究,娶了个爱吃辣的湘妹子。”

据了解,青岛校区落成后,在首批搬迁的学院和研究机构中,山大已聘任七位海内外杰出学者担任院长和重点实验室主任,体现出人才队伍建设的国际化。

### 把孔子当作偶像 上课最爱说“子曰”



贝淡宁受聘为山大政管学院院长。 据山东大学官网

来中国之前,贝淡宁的名字是丹尼尔·贝尔。“贝淡宁”这个中国传统文化气息浓厚的中文名字,是妻子宋冰给他取的,意为“淡泊明志,宁静致远”。成为中国女婿后,贝淡宁对这个拥有悠久历史和丰富文化的东方国度更加感兴趣了,为了与中国家人沟通,他开始学习汉语。

中国传统的处世哲学成为贝淡宁最感兴趣的话题。他曾经著有一本《中国新儒家》,里面有自己在中国的生活记录,探讨了儒家的复兴。贝淡宁还是孔子的忠实“粉丝”,书里随处可见孔子的格言警句,比如“己所不欲,勿施于人”、“孝弟也者,其为仁之本与”……

据媒体报道,作为在清华大学教政治的老外,比起其他教授,贝淡宁的文学造诣毫不逊色。他精通文言文,《孟子》和《中庸》曾通读过多遍。他经常在课堂上抛出《论语》里的内容作为总结,说话还不时来一句“子曰……”如果不是金头发、蓝眼睛、高鼻梁,学生几乎都会忘记他“老外”的身份。他经常在课堂上将孔子与洛克并举,孟子与奥古斯丁同观,颇得学生喜爱。

贝淡宁曾在接受媒体采访时说,自己的理想境界是成为“儒者”。每次出席重要场合,他都会穿上最喜欢的中山装。在

贝淡宁的三部政治学著作《东方遭遇西方》、《超越自由民主》和《中国新儒家》中,他认为儒家文化中的“仁义礼智信”是中国乃至东亚地区传统哲学的核心价值观。

在研究儒学的同时,贝淡宁也开始按照儒生的理念要求自己。比如每当有学生夸他长得帅,他已经不会像西方人那样,轻松地耸耸肩,笑着说“Thank you”,而是害羞地低下头,低声道:“哪里,哪里。”

### 曾发文驳斥西方学者 喜欢研究中国政治

除了儒学,贝淡宁在学术方面也有很多独到的见解,其中不少都与中国有关。而由于多年来他对中国历史文化的研究,他的观点也大都打上了“中国烙印”。

今年8月,有美国学者对中国的政治制度横加指责。而贝淡宁撰文指出,部分西方学者的思想与19世纪、20世纪的殖民者别无二致,都极力鼓吹西方的政治信仰。而历史上,这些被强加于中国的政治信仰带来的效果多半是灾难性的。贝淡宁认为,西方人不应只支持那些恰好与自己观点一致的“中国异见分子”。

贝淡宁对“中国模式”也颇

有研究,他认为,在中国,关于统治者应当拥有何种能力与美德的辩论,以及科举取士、依政绩从基层逐步升迁的实践,都有相当悠久的历史。中国过去三十年崛起之基础,正是这种现代化的“中国模式”。而且,他认为中国现行的政治制度,无疑比西方鼓吹的制度更适合中国国情。

关于目前社会中的人际关系,贝淡宁重新提出了差等之爱这个概念。西方世界讲究博爱,即人们对一切人和事物都一视同仁,付出相同的爱,而中国传统文化则讲究爱有等差。贝淡宁认为,人们应该首先爱家庭,然后爱朋友,并加以推及。而在这个过程中,爱自己的社区、爱自己的城市其实和爱自己的家庭、爱自己的国家是一脉相承的。

贝淡宁非常重视和谐在一个社会中的重要程度,他甚至还制定了一个和谐指数,来评判一个社会的和谐程度。他认为四种关系与人类幸福密切相关(家庭内部关系、公民间关系、国家间关系和人与自然的),并把它们拆分成了若干指标。经过测评,贝淡宁却发现越南在和谐指数上的排名最靠前,他将此解释为越南采取了环境友好型的发展模式。

## 欢迎报考国家行政学院 公共管理硕士研究生

为培养更多高层次、实用型管理人才,更好服务于经济文化强国建设,山东行政学院继续招收国家行政学院公共管理硕士(MPA)专业学位研究生。学制3年,学费3.5万元,授课地点在山东行政学院。毕业满三年的本科生可报考。

**报名时间:**10月10日至31日。  
**\*师资力量雄厚:**国家行政学院、山东行政学院是公务员培训的主渠道,师资队伍在公共管理领域理论功底深厚、实践经验丰富。  
**\*教学方式新颖灵活:**学历教育与干部培训相结合,进行系统理论教学 and 实践能力培养。上课方式为周末或分段集中授课。  
**\*学位授予:**完成规定课程,修满学分,通过学位论文答辩,获得国家行政学院公共管理硕士(MPA)专业学位研究生毕业证书和学位证书。  
**咨询电话:** 0531-88513279 0531-88513739(山东行政学院研究生部)  
**详情请登录山东行政学院网站:** <http://www.sdai.gov.cn>